

山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་

中共山南市委主管 中共山南市委宣传部分主办 山南报社出版

山南网网址: http://www.xzsnw.com

2021年6月
14
星期一
辛丑年五月初五
国内统一刊号
CN54-0018
代号 67-21
第 2119 期
今日 4 版

激发各类人才创新活力 ——论学习贯彻习近平总书记在两院院士大会中国科协十大上重要讲话

人民日报评论

当今世界的竞争说到底还是人才竞争、教育竞争。在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会和中国科协第十次全国代表大会上,习近平总书记强调要激发各类人才创新活力,建设全球人才高地。

硬实力、软实力,归根结底要靠人才实力。全部科技史都证明,谁拥有了一流创新人才、拥有了一流科学家,谁就能在科技创新中占据优势。我国要建设世界科技强国,关键是要建设一支规模宏大、结构合理、素质优良的创新人才队伍,激发各类人才创新活力和创造潜力。正如习近平总书记指出的:“世界科技强国必须能够在全球范围内吸引人才、留住人才、用好人才。我国要实现高水平科

技自立自强,归根结底要靠高水平创新人才。”
国家科技创新力的根本源泉在于人,培养创新型人才是国家、民族长远发展的大计。习近平总书记强调:“要更加重视人才自主培养,更加重视科学精神、创新能力、批判性思维的培养培育。要更加重视青年人才培养,努力造就一批具有世界影响力的顶尖科技人才,稳定支持一批创新团队。”(下转第三版A)

中央重要规定、条例和意见 市委理论学习中心组集体学习

许成仓主持

本报讯(记者崔昭)6月11日,自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓主持召开市委理论学习中心组学习(扩大)会议,在前期中心组成员深入学习《习近平谈治国理政》第三卷“不忘初心、牢记使命,把党的自我革命推向深入”等篇章的基础上,再一次集体学习《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》《中共中央关于加强党的政治建设的意见》《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》《中国共产党组织工作条例》等中央重要规定、条例和意见,同时,还传达了吴英杰书记在听取九届区党委第十轮巡视情况汇报时的讲话精神,进一步强化管党治党主体责任,推动巡视反馈问题整改工作全面落实。

会议要求,各级党政组织和广大领导干部要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和《习近平谈治国理政》三卷结合起来,与学习贯彻习近平总书记对西藏工作和巡视工作的重要论述结合起来,认真组织开展学习,学深学透,做实做好,杜绝走过场、搞形式,真正了解掌握文件内容,并贯穿工作始终。要坚持原文学习《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,全面落实党委(党组)全面从严治党主体责任,党委(党组)领导班子成员要强化责任担当,狠抓责任落实,强化落实全面从严治党责任的自觉性和执行力,推动全面从严治党向纵深发展。要坚持原文学习《中共中央关于加强党的政治建设的意见》,切实加强党的政治建设,坚持和加强党的全面领导。要坚持原文学习《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》,增强主动监督、相互监督的自觉,形成一级抓一级、层层抓落实的监督工作格局。要坚持原文学习《中国共产党组织工作条例》,全面贯彻落实新时代党的建设总要求和组织路线,推动党的组织和工作全覆盖,加强党的基层组织建设和基层党组织政治功能和组织功能。要狠抓落实,逐条对照《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》《中共中央关于加强党的政治建设的意见》《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》《中国共产党组织工作条例》,明确职责分工,压紧压实责任,强化制度执行,紧密联系实际,逐条逐项抓好贯彻落实。要强化监督,严格落实“两个责任”,部门主要负责人要切实履行本部门党内法规执行和规范性文件贯彻落实第一责任人职责,纪检监察机关要充分发挥好监督保障作用,各相关部门和机构要立足各自职责分工,监督检查制度执行情况,用严格的监督执纪问责强化党内法规执行和党内规范性文件贯彻落实。

会议要求,要认真学习、深刻领会吴英杰书记在听取九届区党委第十轮巡视情况汇报时的讲话精神和王卫东、陈永奇同志在九届区党委第十轮巡视反馈视频会上的讲话精神,充分认识开展巡视“回头看”反馈意见整改工作的重要性和紧迫性,强化政治意识和责任担当,坚决扛起巡视整改政治责任,坚持问题导向,及时部署、迅速行动,严格按照区党委和吴英杰书记部署要求,以更高的政治标准、更严的党性要求、更强的组织纪律性抓好整改。

会议强调,要把巡视整改作为重大政治任务,对照区党委巡视组反馈意见和整改要求,广泛征求各县区、部门意见,进一步优化充实整改方案,明确具体负责同志、整改措施、成效目标和时限要求。要坚持问题导向,对照巡视反馈意见,逐条逐项制定整改措施,建立整改销号制度,各级党组织都要建立问题清单、任务清单和整改台账,完成一项、销号一项,确保巡视反馈意见事事有回音、件件有着落。要加强督促检查,将巡视整改情况列入市委巡察、督查和纪委监委、组织部门日常监督的重要内容,强化督促考核,推动落实。要建立严肃问责制度,对整改缓慢、敷衍应付以及未按规定时间完成整改的,进行严肃问责,用整改的实际行动和效果践行“两个维护”。

市人大常委会召开“两级”党组“三更”专题教育第4次专题研讨会

本报讯(记者白玛论珠)6月9日,市人大常委会召开“两级”党组“政治标准更高、党性要求更严、组织纪律性更强”专题教育第4次专题研讨会,传达学习习近平总书记关于全面从严治党的重要论述、相关党内法规的部分内容和区党委关于加强党的政治建设的实施意见。

市人大常委会党组书记、主任王德文主持并讲话。

市人大常委会党组副书记、副主任陈海清,市人大常委会党组成员、副主任沈百存、次仁,市人大常委会党组成员索朗多吉、牛盈出席会议。

王德文要求,要始终坚定信仰、信念、信心,不断提高政治免疫力和抵抗力,把学懂弄通做实习近平总书记关于加强和完善人民代表大会制度的重要思想作为

(下转第三版D)

许成仓调研指导巡视整改工作



图为许成仓一行在人民医院调研。

本报讯(记者崔昭)6月9日,自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓专题调研指导自治区党委第三轮巡视“回头看”反馈意见整改工作。许成仓强调,全市各级党政组织和广大党员领导干部要深入学习贯彻习近平总书记对西藏工作和巡视工作

的重要论述,学习贯彻吴英杰书记在听取九届区党委第十轮巡视情况汇报时的讲话精神,切实从增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”的政治高度,充分认识开展巡视“回头看”反馈意见整改工作的重要性和紧迫性,强化政治意识和责任

本报记者 崔昭 摄

许成仓与教育部民族教育司朱小杰一行座谈

本报讯(记者崔昭)6月10日,自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓与教育部民族教育司司长朱小杰一行座谈。

市委常委、秘书长赫沛,副市长王霞等参加。许成仓代表市委、市政府对朱小杰一行的到来表示热烈欢迎,对民族教育司长期以来对西藏、山南教育事业发展给予的关心支持表示衷心感谢。许成仓强调,长期以来,民族教育司始终高度重视教育援藏工作,在人力、物力、财力等各方面给予了大量的关心支持和帮助,极大推动了包括山南在内的西藏教育事业蓬勃发展,助推西藏教育事业发生了历史性巨变。

许成仓表示,山南将全面贯彻习近平总书记关

于教育工作、西藏工作重要论述及新时代党的治藏方略,认真贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神,坚决贯彻落实总书记致西藏民族大学建校60周年贺信精神和在北京大学首钢医院实习的西藏大学医学院学生的回信精神,把教育工作和铸牢中华民族共同体意识有机结合,持续做好推广普及国家通用语言文字工作,全面推行使用国家统编教材,深入开展中华民族共同体意识教育,注重加强教师队伍政治建设,加强学校思想政治教育,坚持从青少年教育抓起,把爱国主义教育、民族团结进步教育贯穿各级各类学校教育全过程各方面。将始终坚持社会主义办学方向,紧扣培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这一根本任务,全面贯彻党的教育方针,全面

加强党对教育工作的领导,推动山南教育事业高质量发展。衷心希望民族教育司一如既往地关心支持山南教育发展,在干部交流挂职锻炼、高层次人才培训、西藏班开办、援藏省市山南师范班开办等方面给予更多支持和帮助,为促进各民族交往交流交融提供更多平台和渠道。

朱小杰围绕新时代西藏班开办面临的新问题新形势新任务提出了意见建议。朱小杰表示,将认真贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神,紧紧围绕西藏稳定发展生态强边四件大事,精准衔接、精准落实各项优惠政策,把更多优质教育资源向西藏农牧区和农牧民子女倾斜,助推西藏教育事业高质量发展。

(下转第三版B)

次仁平措主持召开市政府第75次常务会议

本报讯(记者伍小龙)6月10日,市委副书记、代市长次仁平措主持召开市政府第75次常务会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,学习贯彻国务院重要文件精神,学习贯彻吴英杰书记、齐扎拉主席讲话精神,学习贯彻市委有关会议精神,研究《加强和改进生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作实施方案》《进一步加强和规范砂石料开采管理工作的实施方案》等事宜。

会议要求,要认真学习、深刻领会总书记在河南

专题调研南水北调时的重要讲话精神,坚持系统观念,统筹做好水资源的开发、水生态保护、水资源节约、水灾害防治等工作,大力开发以水电资源为主的清洁能源,突出抓好民生水利建设,完善农田草场水利基础设施,为山南高质量发展提供安全水利保障。

要认真学习、深刻领会总书记向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问精神,鼓励引导广大劳动群众自力更生、艰苦奋斗,淡化宗教消极影响,依靠勤劳双手创造幸福美好生活。要牢固树立以人

民为中心的发展思想,结合党史学习教育和“三更”专题教育,尽心竭力为群众办实事、办好事,让广大群众享受更多更好改革发展成果。

要认真学习、深刻领会《国务院关于进一步深化预算管理体制的意见》精神,加强预算编制、支出、执行和绩效管理,进一步强化预算执行力,提高预算透明度,增强地方财政的可持续性和风险防控能力。

要认真学习、深刻领会吴英杰书记、齐扎拉主席在山南调研时的讲话精神。(下转第三版C)

全市农村集体产权制度改革工作推进会召开

本报讯(记者梁秋)6月7日,全市农村集体产权制度改革工作推进会召开。

市委副书记卓峰出席并讲话,副市长索朗曲巴主持。卓峰指出,要认清形势,高位推动,确保6月底前完成各项任务。稳步推进农村集体产权制度改革,既是中央和自治区的一项重大制度安排,也是发展壮大村集体经济、实现乡村振兴的重要抓手,各级党委、政府要切实提高政治站位,克服畏难情绪,认真研究部署,多措并举,全力推动农村集体产权制度改革工作,确保6月底前完成改革全部任务。

卓峰强调,要耐心细致,找准

方法,高质量推进农村集体产权制度改革工作。要压实责任,及时部署,落实党委主要领导亲自抓的领导体制和工作机制,着力形成县、乡、村三级书记齐抓改革的强大合力;要吃透政策,规范程序,着力解决工作程序不规范、政策宣传不细致的问题,自查自纠,举一反三;要耐心细致,做好沟通,妥善处理好搬迁群众身份确认后续问题;做好提炼总结工作,积极探索发展壮大村集体经济的不同路径,为深化农村集体产权制度改革提供好经验好做法。

卓峰指出,随着乡村振兴的全面推进,

(下转第三版E)

让非遗文化“活”起来

——我市2021年“文化和自然遗产日”活动启动

本报记者 益西旺姆

六月的雅砻繁花似锦,生机盎然。6月12日,以“人民的非遗 人民共享”为主题的我市2021年“文化和自然遗产日”宣传活动在市二职启动。

市委副书记、常务副市长汪华东出席并为第二批市级非遗名录代表授牌。

一大早,来自民间艺术团、农牧民群众和非遗传承人演员们忙碌着。上午10时,活动在琼结县贡嘎藏戏队带来的《吉祥藏戏》拉开序幕。随后,舞蹈《达古扎念弹唱》、《谐钦扎西古歌》、《阿嘎舞》和《嘎尔鲁》等非遗节目精彩亮相,让观众零距离领略了非

遗风采,感受到了山南非遗魅力。

活动现场,贡嘎县朗杰乡小学带来的少儿舞蹈《谐钦扎西古歌》备受观众注意。大家合着节奏尽情挥舞手中的党旗、国旗。贡嘎县朗杰乡小学学生姜央央说:“今天我们跳得非常开心,以后我还会积极参加这样的活动,表演得更好。”

“作为门当央谱的传承人,通过今天的表演,我对非遗文化有了更深入的了解和认识,今后我会带动更多的年轻人学习门当央谱,走上更大的舞台。”洛扎县洛扎镇门当社区居民米玛旺堆说。

众多非遗节目的展演,让观众大饱眼福。(下转第三版F)